18. A feladat a XVI. századi Magyarország gazdaságával kapcsolatos. (hosszú)
Mutassa be a XVI. századi Magyarország gazdasági viszonyait! Elemezze az
országot érő külső hatások szerepét, jelentőségét!
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A magyar gazdaság a XVI. században
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Az 1542. évi kivitel és behozatal összehasonlítása
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Forrasok hasznalata

M A vizsgdzd beépiti vélaszaba a forrasokban talalhatd
informaciokat, és kovetkeztetéseket von le beldliik.

T Pl: rogziti, hogy az orszag harom részre szakadt, és
megallapitja, hogy a haboruk kedvezétlen hatassal voltak a
gazdasagi életre, de a kereskedelmi kapcsolatok megmaradtak:
T PL: rogziti, hogy a szarvasmarha valt a legfontosabb
exportecikké és megallapitja, hogy a hodoltsag nem akadélyozta
ezt a tevékenységet.

T PL: 16gziti, hogy a mezégazdaséagi cikkek ara emelkedett, és
megallapitja, hogy ez Oszténzéleg hatott a mezdgazdasagi
kivitelre;

T PL.: rogziti, hogy az orszag behozatalat zémmel iparcikkek,
kivitelét pedig mezégazdasagi termékek, valamint nemesfémek
tették ki, s megallapitja, hogy ennek ellenére a kiilkereskedelmi
mérleg pozitiv volt.
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Eseményeket alakito
tényezok feltarasa

M A vizsgazo alapvetéen a magyar gazdasagra haté tényezoket
tarja fel és elemzi.

T PL: rogziti, hogy a XVIL szazadban bontakozott ki az
arforradalom, és megéllapitja, hogy ez kedvezd lehetéségeket
biztositott az agrarexport révén a magyar gazdasag szamara.

T Pl: rogziti, hogy a magyar nemesfémbanyaszat az
elvizesedés miatt tért vesztett, és megallapitja, hogy mas fémek
(pl. 1éz) révén a fémkivitel tovabbra is jelentds tétel maradt.

T Pl: rogziti, hogy a varhaboruk idészaka komoly
pusztitasokkal jart, és megéllapitja, hogy a drinapolyi béke
teremtette viszonylagos nyugalom a gazdasag részleges
regeneralodasat tette lehetové.

T PL.: rogziti, hogy a haboruk a népesség jelentds pusztulasaval
jartak, és megallapitja, hogy ez jelentésen rontott a magyar
gazdasag helyzetén vagy r10gziti, hogy a magyar
kiilkereskedelmi mérleg elmaradott gazdasagra utal, és
megallapitja, hogy az orszag ebbdl a korszakban nem tudott
kilépni.

T Onallé ismereteivel, helyes megéllapitésaival kiegésziti és
alatdmasztja elemzését.
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Megszerkesztettség, A kifejté; mondatokbol all. a mondatok vildgosak és
nyelvhelyesség egyértelmiiek.
Az elemzés szerkesztett szoveg, a tartalom logikus kifejtését

szolgalja. 0-8
A tanul6 megallapitasai arnyalt elemzokészségrol tanuskodnak.
A valasz nem tartalmaz stilyos nyelvhelyességi vagy helyesirasi
hibét.
A FELADATBAN ELERHETO OSSZPONTSZAM 28

ELERHETO VIZSGAPONTSZAM





image1.png
—— tor0k hédoltsag hatéra
a szarvasmarhahajtés Gtvonalai
a szarvasmarhatartas fo terlletei
= arany
= ezist
) = e
0 so
oo higany
vashamor
R banya
52016,
borvidék

’ﬁsro
L i

OSZTRAK 2 sgp[gn
OROKOS \ (¥
TARTOMANYOK.! /

s ®D X\,
* 2
[Nagybanyan





image2.png
ARMOZGASOK

90
80
370
60
50
40
30
204 ~TmTL
10
0t T T T T
1500 1550 1600 1650 1700 év
100 kg buza ara Bécsben és egyes magyarorszagi varosokban

— A\ Bécs "
/' "= "\./"~— Szepesség

ezist (¢

. Besztercebanya
Nagyszombat





image3.png
A behozatal arudsszetétele

Arufajta Vamérték (forint) Szazalék
Elelmiszer 12 400 8.75
Bor- és szérmearu 3400 232
Szovott aru 97 200 68.62
Faaru 210 0,02
Asvanyi, fém- és iivegaru 13 940 9.85
Niirnbergi és szatécsaru 10 670 7.56
Vegyes aru 4080 2.88
Osszesen 141 900 100,00
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A Kivitel arudsszetétele

Arufajta Vamérték (forint) Szazalék
Elelmiszer 12 400 3.96
Allatok 302 000 93.65
Bor- és szérmearu 7200 232
Szovott aru 600 0,02
Fémaruk 1090 0,04
Szatocsaru 11 000 0,01
Osszesen 334290 100,00
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Miiveletek, tartalmak

Pont

Feladatmegértés

A vizsgdzé bemutatja a XVI. szdzadi magyar gazdasag
jellemzoit, és elemzi az orszagot ért kiilso hatasok szerepét.

A viélasz a forrasok felhasznalasaval lényegi osszefliggésekre
utal (pl. feltarja, hogy az arforradalom névelte a mezégazdasagi
arakat, ami fellenditette a magyar agrarexportot).

Tajékozodas térben és
id6ben

M A vizsgazé a torténelmi eseményeket térben és idében el-
helyezi.

T PL: megallapitja, hogy az orszag a korszakban héarom részre
szakadt, vagy az Oszmén ¢és a Habsburg Birodalom
{itk6z6zonajaba keriilt, vagy elhelyezi a fontosabb kereskedelmi
tutvonalakat. Rogziti, hogy a torok hoditas és az arforradalom a
XVI szazad folyaméan zajlott le, vagy régziti a varhabortik
idészakat (1441-56) és a drindpolyi béke idopontjat (1568).
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Szaknyelv alkalmazasa

M A vizsgdzé helyesen alkalmazza az altalanos, illetve
témahoz kapcsolodo torténelmi fogalmakat.

T Hasznélja az alabbi altalanos fogalmakat: kiilkereskedelem,
export, gazdasagi konjunktira stb.

T Szakszertien hasznalja a korszakra jellemz6 torténelmi
szokincset: marhakereskedelem, kiilkereskedelmi mérleg,
t6zsér, hodoltsag stb.
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